

■ Roseți

Nicolae Rîjnovanu: Am speranța că toate proiectele se vor realiza

Conduce Primăria Roseți fără întrerupere din 1996, în calitate de primar. Nicolae Rîjnovanu și-a fixat obiectivele pentru acest an și mandat fiind încrezător că proiectele propuse vor prinde și viață. Marele său 'vis' este ca localitatea pe care o conduce să devină independentă din punct de vedere energetic. Acel moment nu e chiar atât de îndepărtat.

➤ **Domnule primar, cu ce gânduri ați intrat în 2023?**

Nicolae Rîjnovanu: Cu toate gândurile bune. Am speranța că toate proiectele propuse se vor îndeplini. Adică le vom realiza.

➤ **Bugetul pe acest an a fost aprobat?**

Nicolae Rîjnovanu: Urmează. Mai exact, în ședința ordinară din 31 ianuarie.

➤ **Mulțumit?**

Nicolae Rîjnovanu: Da, pentru că la "Dezvoltare" mai avem niște bani cu care putem rezolva treburile. Cât privește celelalte resurse, ele sunt puțin mai mici. Dar, ca orice bun gospodar, căci din acest motiv ne-a ales lumea, știm să chivernisim și puținul ăsta pe care-l avem, în folosul cetățenilor.

➤ **Care ar fi cea mai mare miză, anul ăsta?**

Nicolae Rîjnovanu: Gazele. În aceeași măsură și dispensarul și grădinița. Atribuirea locurilor de casă pentru tineri e o problemă, aproape, rezolvată. Săptămâna viitoare începem să atribuim locuri de casă tinerilor.

➤ **Cât privește "gazele", în ce fază e proiectul?**

Nicolae Rîjnovanu: Faza de achiziție.

➤ **Ați finalizat, anul trecut, lucrările privind extinderea rețelei de canalizare menajeră și reabilitarea rețelei de distribuție a apei...**

Nicolae Rîjnovanu: Într-adevăr, așa este.

➤ **Despre sala de sport care se construiește, ce noutăți aveți?**

Nicolae Rîjnovanu: Am demarat proiectul, se execută dar e nevoie să intervenim ori de câte ori se "reduc" motoarele.



➤ **În ce stadiu sunteți? S-a lucrat mai mult de jumătate?**

Nicolae Rîjnovanu: Nu pot să vă spun cu exactitate. Cred, totuși, că suntem la jumătate.

➤ **Pe PNRR câte proiecte aveți?**

Nicolae Rîjnovanu: Un proiect. N-am semnat încă contractul. Așteptăm. Mai sunt mici probleme de rezolvat. S-ar putea să mai inițiem unul pentru că intenționez să reabilităm străzile. Au mai rămas câteva bretele. Am două mari străzi care din cauza BRCT-ului n-am putut să le rezolvăm că sunt încă în instanță. Am recuperat o parte din penalizări dar mai sunt. Le vom recupera pe toate pentru că așa e normal. E cinstit și corect ceea ce am vrut eu. Dar când găsești oameni neprofesioniști, care nu știu, într-adevăr, de capul lor iar când într-o direcție așa de mare nu găsești decât un om de specialitate, n-ai cu cine vorbi.

➤ **2022 a fost un an dificil?**

Nicolae Rîjnovanu: A fost greu. Ca pentru orice primar care vrea să construiască mai mult.

➤ **Mulțumit de cum s-au repartizat sumele din fondul constituit la dispoziția CJ Călărași, în procent de 6% din impozitul pe venit estimat a fi încasat în acest an?**

Nicolae Rîjnovanu: Nu e chiar corect. Dar n-ai ce face. Mi-aduc aminte când noi, cei din PSD, eram în opoziție și dl. președinte al CJ era de o altă culoare politică, pot să vă spun că ne rugam mult și bine să fie echitabil. Ei nu erau. Nouă ne revenea o parte și lor, 10 părți. În situația asta m-am simțit în toți cei 4 ani de zile. Dar, am reușit să realizez mai mult decât au realizat unii cu de 10 ori sumele pe care le-am avut eu. Nu vorbesc de numărul de locuitori, unde eram mult peste ei. Eu întotdeauna am căutat să rezolv lucrurile și acolo unde nu am reușit cu bani de la CJ, am reușit cu fonduri europene. Știți foarte bine că nu m-am dat la o parte. Când e vorba de programe europene, am căutat tot timpul să câștig ceva pentru comunitate.

➤ **Și acum, de când președintele CJ e de aceeași culoare politică cu dvs.?**

Nicolae Rîjnovanu: Și aici sunt mici inegalități. În primul rând că nu se potrivește

o localitate de 3 mii de locuitori cu una de 6 mii. Când se trage linie și se spune "toți la fel"... Sau unei localități cu 2000 de locuitori să dai 100 de mii în plus pentru că nu știu ce procent a câștigat la alegeri... Una e să aduci la coșul PSD peste 2500 de voturi și alta 500. Dacă așa gândim, așa facem. N-aș vrea să mai vorbesc. Tac din gură și-mi văd de treabă.

➤ **Vă așteptați la ceva "deosebit" în 2023?**

Nicolae Rîjnovanu: 2023 să mă țină Dumnezeu sănătos și să putem rezolva împreună cu cetățenii, cu oamenii care m-au ajutat o viață întreagă, de când îndeplinesc această funcție, toate problemele.

Cât privește colectivul de management al proiectelor, pentru că vedeți dvs. una spunem, alta facem. În multe proiecte nu sunt prevăzuți bani pentru managementul lor. Să le dea Dumnezeu minte celor de sus încât să promoveze cum trebuie o lege privind salarizarea. Vedeți dvs., dacă salariul primarului ori al viceprimarului nu cresc, nu poți mări nici salariile angajaților. Și rămânem tot acolo, plafonați, de acum 3 ani de zile. Lumea îi suspectează pe cei care muncesc și scot la lumină necazurile pe care întâmpină cetățeanul. Primarii, cu aparatul de specialitate, sunt cei care promovează binele în localitățile lor. Dar cine să vadă? Cei care n-au contribuit cu nimic în viața lor?

Dacă n-ar fi cetățeanul, m-aș da la o parte de mâine. Toți nebunii te împoașcă cu noroi. Legile ne îngreunează pur și simplu pașii.

➤ **În afara proiectului cu gazele, ce mai aveți în plan?**

Nicolae Rîjnovanu: Să devenim independenți din punct de vedere energetic. Măcar să putem menține prețul, din ziua de azi. La apă, la tot. Dacă energia nu ne-ar costa nimic...

Ar mai fi problema gunoiului de grajd. La țară mai stau cei care vor să mai crească un animal. Nu doar să-și asigure pentru ei hrana de zi cu zi dar toți avem copii la oraș. Ne dorim să-i ajutăm pe copii și nepoți până când ne stingem. Copiii așteaptă câte ceva de la părinți.

Știm ce avem de făcut, există proiectul, trebuie doar să reactualizăm datele. În rest, să fim sănătoși, să întreținem ce avem.

O altă chestiune vizează și dotarea școlii. Copiii, elevii să înțeleagă că trebuie să învețe, să pună mâna pe carte. Nu se poate! Internetul nu poate să ne dea tot.

➤ **Mulțumesc și spor în toate!**

■ Primăria Roseți



Reabilitarea, extinderea și dotarea Grădiniței Elisabeta Rosetti, obiectiv de investiții finanțat de CNI

La finele lunii decembrie, Consiliul Local Roseți a adoptat printre altele și Proiectul de hotărâre privind aprobarea documentației tehnico economice-faza studiu de fezabilitate precum și a indicatorilor tehnico-economici pentru obiectivul de investiții "Reabilitare, Extindere și Dotare Grădinița cu Program normal Elisabeta Rosetti, strada Plaurului, nr. 2, sat Roseți, comuna Roseți, județul Călărași". Valoarea totală a investiției se ridică la 15.625.586,46 lei (TVA inclus), adică 3.175.351,35 euro (TVA inclus) din care 15.318.383 lei (TVA inclus), adică 3.112.923,21 euro (TVA inclus) reprezintă valoarea finanțată de CNI. Diferența de 307.202,62 lei (TVA inclus), adică 62.428,13 lei (TVA inclus) va fi suportată din bugetul local.

La începutul lunii aprilie 2022, CNI a transmis Primăriei Roseți că a inclus obiectivul de investiții mai sus-menționat pe Lista Sinteză a subprogramului "Unități și instituții de învățământ de stat" aprobată prin Ordin M.D.L.P.A. nr. 487/31.03.2022.

Indicatori tehnico-economici ai obiectivului de investiție:

Suprafață teren - 2.841 mp;

Sc. totală existentă - 357 mp;

Sc. totală desfășurată existentă - 357 mp;

Sc. totală propusă - 1.130,30 mp;

Sc. totală desfășurată propusă - 1787,30 mp.

Proiectul de extindere a Ambulatoriului din Spitalul Județean de Urgență Călărași, finanțat prin PNRR

Ministerul Sănătății a finalizat evaluarea dosarelor depuse pentru finanțarea proiectelor de modernizare și dotare a ambulatoriilor de specialitate din România.

În cadrul Investiției specifice – Unități de asistență medicală ambulatorie, din PNRR, au fost depuse 142 de cereri de finanțare. În urma evaluării, au fost selectate în ordinea descrescătoare a punctajului obținut, 55 de unități sanitare. Bani europeni nerambursabili vor fi utilizați pentru înființarea, reabilitarea, extinderea sau dotarea cu aparatură medicală de înaltă performanță a ambulatoriilor de specialitate.

Printre acestea figurează și extinderea Ambulatoriului din Spitalul Județean de Urgență Dr.Pompei Samarian Călărași, proiect în valoare de peste 30 de milioane de lei. Anunțul a fost făcut de fostul manager al spitalului, Mihai Bogdan, în prezent administrator public al Consiliului Județean Călărași.

"Sfârșitul de săptămână vine cu o veste aparte pentru noi toți. Astăzi, la Ministerul Sănătății - România a fost aprobat proiectul de extindere a Ambulatoriului din Spitalul Județean de Urgență Dr.Pompei Samarian Călărași (30.495.912,27 lei fără TVA).

Pe lângă înființarea unui nou laborator de analize, a unor noi cabinete de consultații, vorbim și de niște dotări de excepție, inclusiv un nou echipament de tip RMN. Și pentru că de foarte mult timp s-a tot discutat despre o parcare suspendată, vă pot spune că aceasta este parte integrată a acestui proiect. O reușită mare pentru sistemul de sănătate din județul Călărași, care aduce și un plus de civilizație. Un proiect care poartă ca marcă înregistrată acel suflu nou impus de echipa noastră. Echipa Iliuță.", a subliniat pe3 pagina personală de Facebook Bogdan Mihai.

Bugetul total alocat pentru cele 55 de ambulatorii este de 514 milioane de lei fără TVA. În perioada imediat următoare, Ministerul Sănătății va semna contractele de finanțare cu beneficiarii, urmând ca în această primăvară să demareze lucrările de execuție.

Pentru 2023, bugetul CJ Călărași este estimat la circa 154 milioane lei

Din 3 ianuarie, Consiliul Județean Călărași a inițiat procedura de consultare publică cu privire la Proiectul bugetului propriu al Județului Călărași pe anul 2023 și estimările pentru anii 2024-2026, cu anexele acestuia, potrivit prevederile Legii nr. 273/2006 privind finanțele publice locale.

Pentru acest an, veniturile totale ale Județului sunt estimate la 153.854.000 lei din care:

Venituri proprii – 3.500.000 lei

Cote defalcate din impozitul pe venit (15%) – 40.722.000 lei

Sume din cotele defalcate din impozitul pe venit pentru echilibrarea bugetelor locale – 5.701.000 lei

Sume defalcate din TVA pentru finanțarea cheltuielilor descentralizate – 45.539.000 lei

Sume defalcate din TVA pentru echilibrarea bugetelor locale – 58.267.000 lei

Subvenții de la alte bugete locale pentru asistență socială – 125.000 lei

Cheltuielile privind secțiunea de funcționare sunt estimate la 153.854.000 lei.

Se face precizarea că prin Proiectul de Hotărâre s-a acoperit finanțarea cheltuielilor de personal atât pentru aparatul de specialitate al CJ Călărași cât și pentru instituțiile subordonate acestuia. Au fost, astfel, acoperite solicitările pentru cheltuielile cu bunuri și servicii, dobânzi, transferuri, rambursări de credite și cotizații la organizațiile interne.

Proiectul propriu al Județului pe 2023 poate fi consultat aici:

<https://www.calarasi.ro/pds2023/anun%C8%9B%20publicitar%20buget%202023.pdf>

■ Călărași

Podul de pe DN3B, în reparații capitale



Guvernul a adoptat proiectul privind aprobarea indicatorilor tehnico - economici aferenți obiectivului de investiții „Reparație capitală Pod pe DN 3B km O + 822 peste Canal la Călărași”, județul Călărași.

„Podul pe DN 3B km O + 822 peste Canal la Călărași” este amplasat în zona intersecției cu DN3, în apropierea municipiului Călărași și supratraversează canalul Siderca în apropierea confluenței cu brațul Borcea. Lungimea totală a podului este de 851,54 m, inclusiv lungimea zidurilor întoarse (843,54 m + 2x4,00 m) și este format din 3 structuri distincte: Viaduct de acces Chiciu, Podul principal și Viaduct de acces Călărași.

Oportunitatea realizării lucrărilor de reabilitare ale podului constă în realizarea următoarelor obiective: utilizarea podului la parametrii normali de exploatare; asigurarea cerințelor de rezistență; stabilitate; îmbunătățirea siguranței, confortului și funcționalității podului în

exploatare.

Principalele degradări și defecte identificate constau în: fisuri, crăpături în bulbul grinzilor și în elevațiile stâlpilor, beton dislocat, armături corodate și fără strat de acoperire, defecte de suprafață a betonului la grinzi, placă și antretoaze, beton segregat, infiltrații, resturi de cofraje rămase între grinzi, degradarea grinzii parapetului, lipsa etanșeității și degradarea rosturilor de dilatație, aparatele de rezem prezintă rupturi, coroziuni și deformări ale plăcilor metalice, lipsa protecției în interiorul casetelor, cuzineți și banchete de rezemare cu beton crăpat, pereul din albie degradat, calea cu gropi și fisuri, guri de scurgere insuficiente, fără gratar și fără tuburi prelungitoare, parapeti

corodați, sistem de iluminat defăectat integral.

Obiectivul este prevăzut în Master Planul General de Transport, în cadrul drumului Trans Regio Brăila-Slobozia-Drajna-Călărași-Chiciu. Valoarea totală a investiției (inclusiv TVA) 119.394 mii lei, din care construcții + montaj (inclusiv TVA) 93.777 mii lei.

Finanțarea obiectivului de investiții se realizează din fonduri externe nerambursabile și de la bugetul de stat, prin bugetul Ministerului Transporturilor și Infrastructurii, în limita sumelor aprobate anual cu această destinație, precum și din alte surse legal constituite, conform programelor de investiții publice aprobate potrivit legii.



„Insomniacii”, marți, 21 februarie, ora 19.00, la Călărași

Sala Barbu Știrbei a Centrului Județean de Cultură și Creație Călărași găzduiește marți, 21 februarie, începând cu ora 19.00 comedia „Insomniacii”, piesă scrisă de Mimi Brănescu.

„Insomniacii” prezintă trei indivizi, trei caractere diferite care se întâlnesc într-un parc, într-o noapte. Deși discuțiile lor par banale, suferința lor este sinceră. „Insomniacii” este un spectacol despre condiția umană, un spectacol pe cât de comic, pe atât de tragic, este un spectacol despre naivitate, nebulie și dragoste.

O comedie despre banalitatea vieții și drama condiției umane, despre oameni rătăcind în absurd, care se agață de gânduri revelatoare, oricât de caraghioase, în speranța ieșirii din anonim.

Trei nebuni care se întâlnesc noaptea în parc, pentru că la fel ca mulți dintre noi, suferă de insomnie. Dorința ieșirii din anonim, din banalitatea vieții și a condiției umane dramatice, îi conduc la o serie de aberații născute din gânduri revelatoare și rătăcirii în absurd, într-un dialog amuzant despre... povestea lui Harap-Alb, extraterestri, oameni-păianjeni, descoperiri și alte asemenea.

Spectacolul este demonstrația perfectă a faptului că, în mișcarea sa browniană, universul interior al fiecăruia, indiferent de legile absurde care îl guvernează, se poate ciocni de altele, asemenea, având ca efect nu un impact cutremurător, ci un imprevizibil umor de situație. O comedie nebulie cu și despre nebuni și nebulie.



„Dă-i Bătaie!”, la Călărași - Marți, 7 februarie, ora 19.00

Sala Barbu Știrbei a Centrului Județean de Cultură și Creație Călărași va găzdui marți, 7 februarie, începând cu ora 19.00, spectacolul „Dă-i Bătaie!”

Distribuția reunește șapte actori-vedetă, pentru prima dată în același spectacol, cu toții pe aceeași scenă: Mirela Oprîșor, Vlad Zamfirescu, Marius Manole, Diana Roman, Medeea Marinescu, Șerban Pavlu și Andi Vasluianu.

O mamă isterică, disperată după expunerea în spațiul public (Mirela Oprîșor); un soț pierdut în propriile neputințe, un cuplu în care comunicarea a murit de mult, jenant în permanență de... mediocritatea penibilă și dezarmantă a soției, ușor de confundat cu prostia (Șerban Pavlu); un învățător singur, care-și duce cu el secretele, un neadapat puțin trist și lipsit de orizont (Marius Manole); doi politicieni corupți până în măduva oaselor, ea, oportunistă și cuceritoare (Medeea Marinescu), el, oportunist și plin de șarm (Vlad Zamfirescu) – doi oameni care ar putea fi cuplul perfect, la o masă, pe o terasă, în anonim, dar care în public se vânează reciproc; doi oameni de

televiziune, el, cu experiență și de viață, și de televiziune, genul cuceritorului care flirtează fără scrupule, dar care în final se dovedește a avea cele mai multe scrupule (Andi Vasluianu), ea, tână sexy, aspirantă, aparent inabordabilă, în esență dispusă la orice pentru încă un pas în carieră (Diana Roman). O lume construită de sus până jos din aparențe și care se devoalează în ciocnirea din studioul de televiziune, unde măștile încep să cadă. Iar finalul aduce cu el o răsturnare de situație, care îngheață zâmbetul pe buze.

Mergeți să vedeți „Dă-i Bătaie!” O să râdeți, o să vă emoționați, o să auziți replici brillante, care vi se vor răsuci multă vreme în minte, o să vă puneți sub semnul întrebării, o să vă gândiți la sensul cuvântului „tolerantă”, o să vă întrebați cât cântărește adevărul și cât minciuna, cât vă ascundeți și cât vă lăsați descoperiți, cât mai faceți diferența între voi înșivă și rolul pe care-l jucați, cât trăiți pentru voi și cât pentru imaginea voastră din ochii celorlalți. O să descoperiți, cu siguranță, ceva despre voi.

Regia: Vlad Zamfirescu. Biletele se pot achiziționa de la Centrul Județean de Cultură și Creație Călărași.

Servicii URBAN S.A.

Colectare, transport, depozitare deșeurilor municipale și asimilabile din comerț, industrie

Colectarea deșeurilor municipale și stradale se poate face în următoarele moduri:

- colectarea ermetică în autovehicule compactoare;
- colectarea în containere închise;
- colectarea prin schimb de recipienți;
- colectarea realizată prin selectare în saci/pungi de plastic;

Precolectarea deșeurilor se realizează selectiv, pe tipuri de deșeurile municipale, în pungii/saci de plastic de culori diferite, aferente fiecărui tip de deșeu sau de amestec de deșeurile.

Fracțiunea biodegradabilă din deșeurile municipale și asimilabile este colectată separat în containere sau recipiente special destinate acestui scop, urmând a fi transportate și valorificate. Containerelor și recipientelor folosite pentru colectarea separată a diferitelor tipuri de materiale conținute în deșeurile municipale și asimilabile acestora sunt inscripționate cu denumirea materialelor pentru care sunt destinate și marcate în diverse culori prin vopsire sau aplicare de folie adezivă.

